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COMUNE DI 
SANTA LUCIA DI PIAVE 

Provincia di TREVISO

COPIA
Deliberazione n.° 1
in data 21.12.2007

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale Ragazzi 

Seduta del giorno 21 dicembre 2007 
OGGETTO: ESAME DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI CONSIGLIERE C.C.R. E DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA’ DI 

CIASCUNO DI ESSI – NOMINA DEL SINDACO.

L’anno DUEMILASETTE, addì VENTUNO del mese di DICEMBRE alle ore 18:30 nella Sala Consiliare della Residenza Municipale, per
determinazione del Sindaco con avvisi scritti, si è riunito  il Consiglio Comunale Ragazzi
Eseguito l’appello, risultano: 

N. COGNOME E NOME Presenti Assenti N. COGNOME E NOME Presenti Assenti

1 POLLAZZON DANIEL X 9 DELPAPA SHARON X

2 PRADAL NICOLE X 10 SESSOLO MARTINA X

3 BERTONI FRANCESCA X 11 TARDIMENTI THOMAS X

4 VENDRAMELLI GIANLUCA X 12 GIRO MICHAEL X

5 ZAGO CRISTINA X 13 BERNARDI MATTEO X

6 CIULLO CLAUDIA X 14 MARCON YURI X

7 AMATO MATTEO X 15 LOT ELEONORA X

8 ZAN FEDERICA X 16 CONTI BELLOCCHI LINDA X

17 TIRALONGO LEANDRO X

TOTALI 16 1

Assiste alla seduta la Sig.ra  ILVA ZANARDO - Responsabile del 1° Servizio Comunale Segreteria e Servizi Socio Culturali – in qualità di 
Segretario.
Assume la presidenza la Dott.ssa  MONICA TONON nella sua qualità di Consigliere Comunale delegata dal Sindaco del Comune di Santa
Lucia di Piave, la quale, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la discussione e deliberazione sugli oggetti 
iscritti all’ordine del giorno.
Scrutatori: //

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 

  IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
   F.to Dott.ssa MONICA TONON    F,to ILVA ZANARDO

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(art. 11Regolamento CCR)

Si certifica che copia del presente verbale viene affissa in data odierna presso la Sede Municipale del Comune per 15 giorni consecutivi e
trasmessa alla Scuola Secondaria di 1° grado per la pubblicazione di propria competenza
Addì            08/02/2008

L’UFFICIO SEGRETERIA
     F.TO  IL MESSO COMUNALE

REMO BARBISAN



In assenza dell’Assessore alle Politiche giovanili Francesca Pellegrini, ed in attesa che il 

Consiglio Comunale dei Ragazzi provveda alla nomina del proprio Sindaco e si insedi a tutti gli 

effetti, assume la Presidenza dell’Assemblea consiliare, su delega del Sindaco Fiorenzo 

Fantinel, il Consigliere degli adulti, Dott.ssa Monica Tonon.  

Invita il Segretario ad effettuare l’appello nominativo dal quale risultano essere presenti n. 16 

Consiglieri  eletti nelle votazioni del 15 dicembre u.s., mentre è assente giustificato l’alunno 

Tardimenti Thomas. 

Accertata dunque la presenza del numero legale dei componenti, prescritta dall’art. 12 del 

Regolamento per il CCR, si dà corso alla trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 

1. Esame degli eletti alla carica di Consigliere C.C.R e delle condizioni di 
eleggibilità di ciascuno di essi.

Il Presidente chiede al Segretario di verificare  che i Consiglieri, alunni della Scuola 
Secondaria di 1° grado di Santa Lucia di Piave, siano stati eletti nel rispetto di quanto 
previsto dall’articolo 4 del Regolamento. 
Il Segretario verifica  tramite interpello che sono stati eletti n. 3 ragazze e n. 2 ragazzi 
della classe Ia, n. 2 ragazze e n. 4 ragazzi della classe IIa ed  infine n. 4 ragazze e n. 2 
ragazzi della classe IIIa. 
Rilevato che risultano essere eletti alla carica di Consiglieri n. 6 alunni della classe 2da (di 
cui n. 4 maschi e n. 2 femmine) e n. 6 alunni della classe 3za (di cui n. 2 maschi e n. 4 
femmine) a fronte invece di n. 3 maschi e n. 3 femmine previsti dal Regolamento per 
entrambe le classi. 
Accertato che la difformità nella elezione è dovuta a cause oggettive in quanto non è stato 
raccolto un numero sufficiente di candidature nelle classi seconde e terze. 
Propone la sostituzione dei due mancati eletti (una femmina ed un maschio) 
rispettivamente nella classe 2da e nella classe 3za, con gli altrettanti eletti, pur di sesso 
diverso, nelle medesime classi. 
Conferma pertanto la convalida della composizione così come risultante dallo scrutinio, 
ancorché difforme appunto rispetto a quanto previsto dal Regolamento, accolta senza 
opposizione da tutti i rappresentanti indicati dai ragazzi. 
Il Consiglio Comunale Ragazzi sulla base di tale verifica prende quindi atto di essere 
legalmente costituito, nel rispetto delle condizioni di eleggibilità dei suoi componenti. 

2. Nomina del Sindaco

Il Presidente invita a procedere alla nomina del Sindaco, prevista dal punto n. 2 
dell’ordine del giorno, mediante appello nominale con voto limitato ad un unico nominativo 
così come stabilito dall’articolo 6 del Regolamento. 
Cinque Consiglieri neoeletti, e precisamente Amato Matteo, Bernardi Matteo, Bertoni 
Francesca, Giro Michael e Pollazzon Daniel, dichiarano la propria disponibilità a ricoprire 
la carica di Sindaco e quindi ad essere votati. 
Si dà corso pertanto all’apposita votazione, mediante appello nominale, al termine della 
quale il Segretario accerta il seguente esito: 
Consiglieri presenti n. 16 – Votanti n. 16 – astenuti n. 0. 
Ottengono voti: 
- BERTONI FRANCESCA    n. 10 
- AMATO MATTEO     n. 2 
- POLLAZZON DANIEL n. 2 
- BERNARDI MATTEO n. 1 
- GIRO MICHAEL  n. 1 



Il Presidente constatato il risultato della votazione proclama Sindaco Francesca Bertoni, 
alunno della classe IIIa e La invita a prendere posto nella poltrona del Presidente 
dell’Assemblea Consiliare e a pronunciare la promessa solenne.
Il Sindaco neo eletto, indossata la fascia tricolore, simbolo della Sua carica, in piedi, 
rivolto ai Consiglieri,  pronuncia ad alta ed intelligibile voce le seguenti parole . “Prometto di 
osservare lealmente le regole della Comunità di Santa Lucia di Piave ed il Regolamento del 
Consiglio Comunale delle ragazze e dei ragazzi. 
Mi impegno a fare del mio meglio perché il Consiglio Comunale dei ragazzi possa operare nel 
rispetto e con la partecipazione attiva di tutti per raggiungere le finalità per le quali è stato 
costituito.” 

Dopo di che ringrazia coloro che lo hanno eletto e rivolte frasi di circostanza, dichiara 
conclusa la prima seduta del C.C.R. 


